

# 2021江苏省中小学生书法大赛盐城赛区颁奖典礼成功举行 书法名家现场点赞:作品真不简单!

意气风发书百年。10月30日上午,室外秋高气爽,阳光明媚,“斗龙港旅游集团杯”2021江苏省中小学生书法大赛盐城赛区颁奖典礼在盐城市希文小学举行,其间书法名家精彩点评,部分获奖学生集体现场书写,来自盐城市市区的部分获奖学生代表、家长、大赛顾问和书法名家参加了本次活动。

现代快报+/ZAKER南京记者 姜振军 文/摄



## 书法名家 与小选手亲密交流

范仲淹塑像、油画、名句、文化故事长廊、文正楼、立学楼、博学楼、劝学楼、育才楼……在校园里,每走一步,都能看到与范公有关的元素,让人心生敬畏。优美的校园环境、良好的教学设施、恬静的人文景观……漫步在盐城市希文小学,崭新的校园让人心旷神怡。

“我马拉松跑了一半,女儿提醒我,今天有书法颁奖活动。”距离活动开始还有1个小时,家长李俊带着女儿李嘉玥赶到了希文小学。“爸爸,快看,这是我写的。”在“优秀作品展”前,盐城市鹿鸣路初级中学八年级的李嘉玥找到了自己的硬笔书法作品,欣喜地和爸爸一起合影留念。

“你书法学几年了?”“跟谁学的?”盐城市书法家协会主席郭列平也早早来到现场,李嘉玥的获奖作品引起了他的兴趣,于是忍不住和小选手攀谈起来。“你的每一个笔画,都非常认真,不放过任何一个细节,书写锻炼人细致的性格。这幅作品的间架、格式很舒服,用笔到位,章法全面,很不简单。”郭列平认真点评道。

看到书法名家在现场,家长和孩子们纷纷围了上来,找到自己的作品请求指点。“你们能写出这样的字,真的不容易,我初二时都写不出来。”郭列平告诉小选手们,汉字是美的,因为每个字都有变化,所以不要刻意将大小和高度都写得一样,另外就是要持之以恒,“我现在每天还坚持书写三四个小时。”



## 大赛彰显 盐城书法教育水平

现代快报记者了解到,2021江苏省中小学生书法大赛盐城赛区于9月中旬开赛以来,得到众多学校、机构以及书法爱好者的广泛关注,陆续开展了各县(市、区)部分学校以及多家书法培训机构的专场比赛,共收到参赛硬笔书法作品33000余件、软笔书法作品1600余件。

“孩子们取得好的成绩,与自己的努力是分不开的。”盐城市硬笔书法家协会主席胡可说,“今年参赛的孩子整体水平高,每一件作品都体现了孩子们心里的美妙和阳光,说明咱们盐城学生的硬笔书法水平有了质的飞跃和提高。”

粗细对比强烈,结构线条明面,用笔到位,作为一名学生,把控得这么好,实属不易;书写内容豪迈,起笔清楚收笔干净,章法完整,对书法艺术的理解非常深刻……在现场点评环节,盐城市书法家协会副主席曹万峰对获奖的软笔作品给出了高度评价。

“现代快报记者跑遍了盐城各县市区和市直部分学校。不仅参加人数创历史新高,而且水平高、范围广、字体丰富,软笔中不仅有楷书、行书、草书、隶书,还有少量的篆书。”本次大赛总顾问、盐城市教育局原局长常逢生认为,书法教育在盐城得到了越来越多人的重视,教育水平越来越高。

## 冠名单位 高度评价活动意义

颁奖结束后,50名获奖选手代表还进行了现场书写。现代快报记者看到,1—4年级书写的内容是范仲淹的《江上渔者》,5年级以上的孩子书写的内容是陆游的《卜算子·咏梅》。虽然是“表演赛”,但孩子们格外认真,丝毫不懈怠,场外的家长也没闲着,拿出手机不停地拍照,生怕错过孩子的重要时刻。

“中小学生用心用情书写了一件件书法作品,体现了同学们积极向上的精神风貌。”斗龙港生态旅游度假集团有限公司副总经理王伟在致辞时表示,冠名江苏省中小学生书法大赛盐城赛区比赛,进一步扩大了斗龙港生态旅游度假集团的知名度和影响力,让更多的市民游客了解度假区、走进度假区。

斗龙港生态旅游度假集团成立于2020年3月26日,总面积21.7平方公里。在大丰区委、区政府领导下,依托“斗龙港”独特的湿地生态资源和历史文化资源,成功整合“世界郁金香最佳景区”荷兰花海、“森林氧吧”、城市绿肺“水韵龙湾森林公园”、“江苏最大的水韵梅园”梅花湾等优质文旅资源。

“九曲龙湾,十里画廊。”王伟表示,集团积极拓展和放大资源优势,精心打造文旅融合、婚庆产业特色高地,全力推进国家5A级景区、国家级旅游度假区两大“国字号”创建工程,用5—10年时间,全力打造“养性、养心、养颜”的长三角旅游目的地。据了解,本届书法大赛各组别获奖选手名单将在“快报盐城”微信公众号等平台陆续刊出。

